

得来全不费功夫

——从“首例确诊”到“首个帽子”

7分11秒,三个头球,费莱尼创造中超新纪录,这是中超历史上首个头球帽子戏法,也是中超用时第二短的帽子戏法,比利时人的神奇表演带领鲁能泰山完成逆转。从确诊感染新冠肺炎到中超首场打进三球,费莱尼在127天的时间里完成了自我救赎。中超正式开赛前,费莱尼只出战两场热身赛,但他用自己职业的表现再次证明了自己的实力。

专题撰稿 特约记者 鲁明

53天的考验,费莱尼“职业”的一面

李霄鹏有意“保护”,但只熬过第一关

费莱尼上赛季加盟鲁能,在中超、亚冠和足协杯比赛中都有出色表现。冬歇期,费莱尼同样展现出很好的状态,鲁能在迪拜的热身赛总共打进四球,全都来自费莱尼。很显然,比利时人攻守兼备,他是鲁能中前场的关键选择,战术作用甚至比头号射手佩莱还要重要,因为他的位置更灵活。

然而,费莱尼在回到中国的路途中不幸感染新冠肺炎,3月20日,费莱尼入境,此后乘坐高铁抵达济南。按照相关的要求,费莱尼直接进入隔离点,在21日的例行检测中,费莱尼的结果呈阳性,确诊感染新冠肺炎,随即被送往济南市传染病医院接受治疗。22日,鲁能正式对外公布费莱尼确诊的消息。

费莱尼确诊感染后,鲁能高层曾前往济南市传染病医院,通过视频的方式慰问费莱尼。对于这次确诊,费莱尼始终保持一个积极心态,他非常配合相关的治疗,而且没有在社交网络上流露出任何消极的情绪。隔离治疗期间,费莱尼经常晒出自己训练的视频,而且还有

赏花追剧的动态,可以看出,费莱尼的心态很好。

4月14日,费莱尼经过治疗后康复,在社交网络上,费莱尼专门发声感谢医护人员以及俱乐部的工作人员,并且向每个医护人员赠送了签名足球。康复后的费莱尼还要经过28天的隔离才能归队,这又是一个漫长的等待。不过,比利时人依然保持乐观和积极的态度,一如既往地保持每天训练,保持自己的身体状态。职业,这是鲁能工作人员给费莱尼的评价,比利时人始终用职业的态度对待每一件事情。

长达53天的等待,费莱尼终于在5月13日归队,鲁能泰山官方晒出他独自慢跑的照片,随即队友们晒出和他合影的照片。可以看到,费莱尼的身材保持很出色,而且他面带笑容,心态同样非常好。正式归队后,费莱尼在社交网络上活跃了许多,他晒出在健身房、训练场还有外援公寓的视频动态,和队友之间的互动也明显增多,有球迷笑言,费莱尼变身网红,这也是他的明显改变。

记者了解到,费莱尼在归队后的前两周一一直是单独训练,鲁能的热身赛他只能在场边观战,同时保持训练节奏。这同样是一个枯燥的过程,但费莱尼同样职业认真地对待。直到5月底,费莱尼才正式参加合练,队友的反馈很积极,比利时人的对抗依然出色,在训练里状态同样不俗。只是5月底和6月初的热身赛,费莱尼依然没有参加,李霄鹏给他足够的时间恢复调整,这对他也是一种保护。

从确诊到康复再到结束隔离归队,费莱尼经历53天考验,对费莱尼来说,这是特殊的经历,同样也是一次挑战。这个漫长的等待过程中,费莱尼始终给外界传递的是积极信号,职业的费莱尼熬过了第一关,但他重回赛场的表现,才是球迷关注的焦点。

只打两场热身赛就赢回首发——

队友:费莱尼始终是世界级的

原计划,6月份鲁能会与国安进行两场热身赛,这两场比赛费莱尼有望复出,但由于特殊情况,热身赛推迟,鲁能只能在基地继续封闭训练,直到7月份才安排对外热身赛。对于费莱尼来说,在中超正式开赛前,他只有两场热身赛的机会调整状态,分别是7月11日对阵永昌和7月18日对阵北京人和。

对阵永昌,费莱尼迎来复出首秀,这场比赛他出战45分钟,上半场正是他的头球制造混乱,郭田雨补射破门为鲁能扳平比分。从比赛的情况看,费莱尼的跑动依然积极,在中前场的覆盖面很大。

17日对阵人和,费莱尼梅开二度,带队4比1赢球,熟悉的费莱尼回来了,他的位置悄然转变,成为球队的桥头堡,李霄鹏再一次祭出杀招。

上赛季亚冠2比1击败庆南的关键比赛,费莱尼就在佩莱缺席的情况下客串中锋,为球队打进反超进球,带队在亚冠提前出线。如今佩莱归队时间较晚,李霄鹏的选择还是让费莱尼位置前提,中锋的位置对于费莱尼来说并不陌生,在曼联效力时,费莱尼就是穆里尼奥的关键变招,如今李霄鹏是活学活用,他对费莱尼的使用,不逊穆里尼奥。

回到鲁能与大连的比赛,费莱尼首发和段刘愚搭档锋线,在他们身后是金敬道、吴兴涵、蒿俊闵和莫伊塞斯。对于费莱尼出任中锋,贝尼特斯似乎也早有准备,新外援中卫丹尼尔森负责防守费莱尼,两人的对抗很激烈,费莱尼在上半场没占到太多便宜。从后腰到中锋,费莱尼的跑动依然出色,只是过多的激烈对抗对他的体能是个消耗,毕竟中锋面临的身体对抗还是要比后腰多出不少。

在费莱尼体能消耗较大的情况下,李霄鹏出招了,他用郭田雨换下段刘愚,让这位21岁的新星担任单箭头,费莱尼的位置回撤,给他更大的自由度。这是费莱尼更喜欢的踢法,没了禁区内的肉搏,费莱尼可以更从容地后插上进攻,这也让大连的防线防不胜防。赛后,李霄鹏承认这是有意为之,费莱尼也提到,李霄鹏主动让他的位

置回撤。主动的改变带来积极的效果,费莱尼用三个头球为鲁能带来逆转,也为自己正名。他击败了新冠肺炎,击败了质疑,他的威力依然不减。

连进三球的费莱尼笑得很开心,比赛结束的那一刻,全队把他围了起来,大家都亲切地摸着他的头,沾沾喜气。如今的费莱尼没了蓬松的头发,但依然是个进攻端的大杀器。未来,费莱尼在鲁能的战术体系中依然是关键的角色,只是随着佩莱的复出,他或许不会单独顶到锋线,这对他来说更为有利,因为回到熟悉的后腰位置,费莱尼更能发挥自己的特点,也能给对手更大的冲击。

提到费莱尼,队友给他的评价都非常高:“费莱尼不管是在我们队,在亚洲或者世界上都是顶级的前锋或后腰,能力是有目共睹的,包括在训练当中经常会和大家交流一些如何防守的技巧。”这个比利时大个子的性格并不像外表那般凶悍,时常笑容满面,他大部分时间都住在球队的基地,对于自己的鲁能生涯,他有明确的目标和责任。刚加盟鲁能时,他就已经宣布退出国家队,专心在中超效力。经过这次新冠肺炎确诊到康复的过程,他对中国又有了新的认识,对鲁能同样有了不一样的感情。费莱尼与鲁能签订的是一份三年合同,本赛季是第二年,他和全队都有新的期待,新的目标。特殊的赛季,特殊的费莱尼,有一个特殊的开始,期待他和全队一起完成一个特定的目标。

亚足联官宣恒大、上港比赛“落户”马来西亚 “三线”冲突考验Big4 半个月踢六场小组赛

随着中超联赛开启,中国足球触发了“多米诺效应”,导致亚冠争霸一触即发。亚足联近期公布了亚冠2020赛季的赛程,广州恒大所在的G组以及上海上港所在的H组将会在10月17日至12月5日集中在马来西亚进行比赛。

此前,亚足联宣布了西亚区的比赛都在卡塔尔进行。东亚区由于疫情防控的原因,一直没有确定比赛地。不过,近期亚足联通过官方宣布,G组和H组将会统一在马来西亚进行比赛,其中包括小组赛、东亚区八分之一决赛、四分之一决赛和半决赛,而比赛时间也是在10月17日至11月28日,而决赛将会在12月5日进行。

同时,除了亚冠小组赛之外,中超Big4还需要派出国脚准备世预赛。按照国足和亚冠的赛程,10月13日国脚踢完国足与关岛的客场比赛之后,将会马不停蹄地前往马来西亚进行亚冠小组赛。也就是说,上港、恒大等亚冠球队将在半

个月内踢完六场小组赛,这对于要应付“三线任务”的他们来说是一个不小的考验。

“40强赛必须四连胜。”这是足协主席在接受采访时提出的目标。这必然让拥有众多国脚的中超亚冠四强感到“压力山大”。按照目前的入境防疫要求,从其他国家进入马来西亚也需要14天的隔离。此外,如果中国现有的出入境政策没有改变,那意味着亚冠参赛队的球员回国之后仍然有隔离观察期,对于亚冠球队以及国脚来说,将处于尴尬境地。派不派主力出战?派主力,回来要隔离,影响国家队40强赛;不派主力,就等于放弃亚冠,这确实是道很难的选择题。

